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Корисна модель належить до способів стримування та гасіння лісових пожеж за допомогою 
вогнегасного гелю. 

Застосовують способи обмеження розповсюдження лісових пожеж хімічними методами 
шляхом утворення вогнезахисних смуг прямим випалюванням або хімічною обробкою, 
наприклад, нанесенням водного розчину фосфатоамонійної солі на лісові горючі матеріали з 5 

наступним тепловим впливом та перевугленням цих матеріалів [1]. Недоліком такої обробки є 
неможливість просочування вглиб значних об'єктів лісової підстилки (наприклад товсті гілки) та 
поганий візуальний контроль результатів просочування, що може призвести до поширення 
полум'я через вогнезахисну смугу. 

Відомий спосіб створення важкогорючої теплоізоляційної деревинної плити за рахунок 10 

додавання до складу технологічної суміші з тирси антипірену: хлористого кальцію з 
нефеліновим шламом [2]. Але така обробка запобігає лише полум'яному горінню, при цьому 
тління може відбуватись. 

Використовують спосіб гасіння пожеж [3], який полягає утому, що до осередку горіння 
подають розчин поліакрилату натрію, внаслідок цього утворюється текуча гелеподібна 15 

речовина, яка призначена для утримання вологого в'язкого покриття на поверхні осередку 
горіння. Недоліками такого способу гасіння є обмеження у температурах гелеутворення (10-
40 °C); горючість поліакрилату натрію, який після висихання даної вогнегасної системи в 
осередку пожежі може займатися, а також текучість гелеподібної системи, що не дозволяє 
захищати вертикальні поверхні. 20 

Найбільш близьким способом та аналогом, вибраним нами за прототип, є спосіб [4], за яким 
у осередок пожежі подають вогнегасну речовину, яку формують шляхом змішування двох 
водних розчинів на поверхні горіння. Вогнегасна речовина при цьому утворюється у вигляді 
нетекучого гелю-покриття як продукт хімічної реакції, що передбачає одночасну подачу 
реагентів. Але такий гель-покриття не забезпечує гасіння багатошарових поруватих поверхонь 25 

(лісова підстилка), оскільки недостатньо їх просочує та майже не впливає на поширення 
осередків тління всередині шару, через можливість поширення гетерогенного горіння під шаром 
гелю. 

В основу корисної моделі поставлено задачу створення способу підвищення ефективності 
гасіння й стримування розповсюдження низових лісових пожеж шляхом утворення та утримання 30 

водовмісного шару у середовищі лісової підстилки. 
Поставлена задача вирішується тим, що компоненти для утворення гелю, на відміну від 

прототипу [4], подаються роздільно-послідовно, а не одночасно на поверхню лісової підстилки, 
що забезпечує утворення гелю як у її внутрішніх шарах, так і на поверхні, та запобігає 
поширенню полум'яного горіння або тління по обробленій смузі. 35 

Спосіб, що пропонується, реалізується наступним чином. 
Компоненти бінарної системи подаються роздільно-послідовно з інтервалом 2-10 с на лісову 

підстилку у вигляді розпилених струменів. Порядок подачі (гелеутворювач або каталізатор 
гелеутворення) суттєво не впливає на ефективність утворення гелю. 

При попаданні на поверхні та в об'єм лісової підстилки між компонентами розчинів 40 

відбувається хімічна взаємодія, яка протягом часу до 1 с призводить до утворення шару 
нетекучого гелю. В результаті утворюється цілісна смуга лісової підстилки, яка наповнена та 
покрита гелем, в межах якої забезпечується запобігання поширенню полум'яного горіння та 
тління, в тому числі в глибині лісової підстилки. Гель здатен закріплюватись на вертикальних та 
похилих поверхнях. Водночас шар гелю можливо утворити й на гілках нижнього ярусу лісу. За 45 

час реакції розчини встигають затікати на зворотні поверхні гілок, тому гель охоплює гілку з усіх 
боків. Після висихання гелю та протікання фізико-хімічних перетворень утворюється пористий 
шар ксерогелю, який також має вогнезахисні властивості та є термостабілним. 

Вміст води у гелі становить 60-95 масових відсотків. Тому гель має ізолюючі, теплозахисні 
та охолоджуючі властивості. Гель поглинає тепло в процесі фазових переходів, десорбції та 50 

розкладання компонентів. Каталізатор гелеутворення, наприклад хлорид кальцію, виявляє 
властивості антипірену, що також заважає виникненню та поширенню полум'яного горіння. 

Застосування способу забезпечує підвищення ефективності гасіння й стримування 
розповсюдження низових лісових пожеж шляхом утворення та утримання водовмісного шару у 
середовищі лісової підстилки у вигляді негорючого та нетекучого гелю. 55 
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ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 
  

Спосіб гасіння низових лісових пожеж за допомогою бінарних гелеутворюючих систем, який 
полягає у тому, що вогнегасну речовину формують шляхом змішування двох водних розчинів в 
процесі подачі, і при цьому на поверхнях матеріалів утворюється негорючий та нетекучий гель, 15 

який відрізняється тим, що лісова підстилка просочується вглиб за рахунок роздільно-
послідовної подачі двох водних розчинів для утворення смуги негорючого об'ємно-
розподіленого у лісовій підстилці гелю, який зберігає вогнезахисні властивості в часі. 
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